



影像中的冰雪故事(之一)

□本报记者 高云

每个哈尔滨人的记忆都与冰雪相关，孩子们在松花江冰面上嬉戏，抽冰尜、打出溜滑、堆雪人；年轻人去冰灯游园会拍照、约会；满头银白的老人用冰爬犁拉着欢笑的孙儿……哈尔滨冰雪文化发展的60年是几代人最美好的回忆。

在哈尔滨发展冰雪旅游60年之际，中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局与哈尔滨日报社联合举办了“冰雪老照片”征集活动，面向全国征集与哈尔滨冰雪有关的“老照片”，用影像的方式展现哈尔滨冰雪发展的历史文化底蕴与群众基础。今天，我们通过这一张张泛黄的老照片、一个个精彩的瞬间来感受哈尔滨人对“冰天雪地”的挚爱深情。

首届冰帆节

照片拍摄于上世纪80年代初，当时防洪纪念塔前的松花江面上正在举行冰帆节，照片上的5个人和拍摄者都是第17中学的在校学生，几个18岁的少年天天玩在一起。快门按下的一刻，掌舵的郭伟突然打舵，一位同学不小心掉下去，摔得四脚朝天，大家哈哈大笑。当年的青葱少年现在已经60岁了，仍是经常联系的好朋友，这段冰上欢乐时光大家记忆犹新。

郭伟



打雪仗

1985年，在松花江畔打雪仗的年轻人。宛凌迅



冰帆比赛

1978年，哈尔滨市总工会首次举办冰帆比赛，比赛用的冰帆都是江上体育俱乐部自己制作的。

陈恩龙

冰上乐园

1978年哈尔滨市总工会第一次在九站建立了职工冰上乐园，孩子们在冰上嬉戏。

陈恩龙

冬泳表演

在哈尔滨人的冬季户外运动中，有一项十分了得的项目，那就是冬泳。1978年，哈尔滨总工会工人江上体育俱乐部在松花江上第一次举办冬泳表演。

陈恩龙



逛冰灯游园会

▲照片拍摄于1984年冬天的兆麟公园，当时哈尔滨还没有冰雪大世界，到了冬天，兆麟公园就是首选的赏冰玩雪的好地方。

王萍

▲照片拍摄于1980年兆麟公园的冰灯游园会。照片上的周桂萍当年只有二十多岁，现在她已年过花甲，属于这一代哈尔滨人的冰雪记忆很美好。

周桂萍



开心一刻

作者是1968年下乡的老三届知青，1969年回哈探亲期间，带着几位上海知青去道里红星体育场滑冰，这是他们有生以来第一次体验滑冰，是一段非常美好的青春回忆。

宛凌迅

